

PRIETO ACONSEJA A LOS SOCIALISTAS SE RETIREN DEL GOBIERNO GIRAL

No tiene, dice, ninguna posibilidad de establecerse en España

MEJICO, 18.—INDALECIO PRIETO HA ACONSEJADO AL PARTIDO SOCIALISTA ESPAÑOL QUE SE RETIRE INMEDIATAMENTE DEL GOBIERNO PRESIDIDO POR GIRAL. PRIETO, QUE HABLABA EN UN ACTO ORGANIZADO POR LAS JUVENTUDES SOCIALISTAS ESPAÑOLAS, OPINO QUE EL GABINETE GIRAL NO TIENE NINGUNA POSIBILIDAD DE ESTABLECERSE EN ESPAÑA, Y AÑADIÓ QUE EL PROPIO GABINETE LO SABE.—EFE.

Arabes y judíos, incompatibles para la administración

PLAN DE NO COOPERACION ARABE

Jerusalén, 18.—Un informe del director de Justicia en Palestina, sir William Fitzgerald, propone la participación de Jerusalén en dos zonas independientes, una árabe y otra judía, bajo la autoridad general de un Consejo administrativo similar al de la región del gran Londres. Según esta propuesta, el alto comisario en Palestina tendría derecho de veto a los nombramientos de alcaldes de una y de otra zona. El informe dice: «Me veo forzado a la lamentable e irresistible conclusión de que no existe posibilidad de que los árabes y los judíos cooperen para conseguir un eficaz Gobierno municipal en Jerusalén.»—EFE.

Ningún ministro francés podrá hacer declaraciones sin permiso de Blum

París, 18.—El jefe del Gobierno francés, León Blum, ha ordenado que ningún miembro del Gabinete o funcionario del mismo haga declaraciones a los periodistas sin su permiso personal. Esta decisión fué tomada en el Consejo de ministros celebrado hoy, al terminar el cual se facilitó a la Prensa un corto comunicado oficial. También se deliberó acerca del estudio del presupuesto para el primer trimestre de 1947 y que debe ser aprobado por la Asamblea el 24 de diciembre.—EFE.

El ministro de Marina, en Marín

Marín, 18.—En el expreso de hoy ha llegado a Marín, en viaje de incógnito, el ministro de Marina, don Francisco Regalado. El ministro se aloja en uno de los chalets de la Escuela Naval Militar. Esta tarde visitará la Escuela y se cree que mañana regresará a Madrid.—Cifra.

Chinchorrerías ultrapirenaicas

El honorable Mr. Laski

No creemos necesario presentar a usted, lector, a Mr. Laski. ¿Quién no ha oído hablar, alguna vez, del diputado, excéntrico y secretario misterioso Laski? Por más de una vez, este pintoresco profesor de Derecho Político, ha estado en el punto de ser el más raras opiniones a nuestro caso, el «caso de España», dicho sea en términos «edgarallanianos». Mister Laski no ha querido olvidar los lecciones de su alta sabiduría y ya cada español debe saber lo que Mr. Laski opina que debe de hacer cada español, Es, como español, como español, como español, debe de hacer lo que sea justo y conveniente en su conciencia. Pero si la cosa es hablar, que la patria no falte, y que Dios que no falta.

Lo que ocurre es que, en la Prensa inglesa, recogemos una noticia alarmante: Mr. Laski ha sido procesado y condenado como «DIFAMADOR» del periódico «Newark Advertiser». Las costas del juicio—que han sido de diez mil libras esterlinas—obligaron a declarar al condenado Mr. Laski: «Estoy arruinado», ¡y el patatuf!

La verdad es que quince mil libras esterlinas no son mucho de pago; y si no, tradúzcalas usted, lector, en pesetas.

Claro es que la honorable dignidad del condenado por «DIFAMADOR» supo encontrar a tiempo el camino de la «solidaridad» política: el secretario del Partido Laborista ha abierto una suscripción, entre sus correligionarios, para ayudar a que el profesor, tan eminentemente arcaico como vulgar «DIFAMADOR», pueda salir del apuro.

Ignoramos si tan entrañable solidaridad política llega a asumir la responsabilidad del hecho delictivo o se trata de un punto mismo en el que el eremático se cifra en quinientos mil libras esterlinas y tal.

En cualquiera de los dos casos, Mr. Laski—el honorable profesor—no ha quedado nada guapo.

Nos alegramos de que Mr. Laski no se arruine y nos queda el que, pública y judicialmente, se le tachó de «DIFAMADOR», no obstante el que sus declaraciones sobre y contra España resulten—«a posteriori»—confirmadas y justificadas por una sentencia.

Un largo entrenamiento en esto de «DIFAMAR» ha sido emprendido por esta inoportuna denuncia del «Newark Advertiser». Bien es cierto que en la España «DIFAMADA» por el arcaico, público, preparado y condenado «DIFAMADOR» Mr. Laski no tenía puerta a donde llamar. Pero en fin, Mr. Laski; lo senti mos.

P. P.



DIARIO NACIONAL-SINDICALISTA

Libertad

FUNDADOR - ONESIMO REDONDO - 1931

VALLADOLID
Jueves, 19 de diciembre de 1946
Ep. IV - Año XVI - N.º 2.588
Precio: 40 céntimos

OLA DE FRIO EN EUROPA

Es la más intensa del año

PROCEDE DE SIBERIA

Londres, 18.—Europa y Gran Bretaña se encuentran azotadas por la más intensa ola de frío del año. Los peritos atribuyen las temperaturas bajas y las nieves a un viento procedente de Siberia.

Las ciudades francesas de Niiza y Cannes están cubiertas de una ligera capa de nieve y se predice que este frío continuará en el Sur de Francia durante 48 horas más.

En Inglaterra los vientos fríos y las temperaturas bajas en general han disipado la intensa niebla que cubría algunas ciudades, y se anuncia que muchos caminos están bloqueados por los hielos.

En torno a Praga el transporte se ha paralizado por una intensa nevada, y de Sofía han salido equipos de salvamento en distintas direcciones para auxiliar a los viajeros que se encuentran en los trenes detenidos por la nieve.—Efe.

Washington, 18.—Byrnes ha manifestado que probablemente le acompañarán en su próximo viaje a Moscú los senadores Connally y Vandenberg. El primero había expresado con anterioridad la esperanza de que no se le invitara a más conferencias internacionales.—Efe.

TRUMAN REAFIRMA EL APOYO DE ESTADOS UNIDOS A CHANG-KAI-CHEK

Washington, 18.—El presidente Truman ha reafirmado el apoyo de EE. UU. al Gobierno del generalísimo Chang Kai Chek, en China, en una extensa declaración acerca de la política norteamericana con respecto a China publicada esta noche.

Recuerda esta declaración la del pasado año, en la que se reafirmaba también el reconocimiento del Gobierno nacional chino, y dice que «las razones expresadas entonces siguen siendo válidas».

La declaración preside ncial, que contiene cuatro mil palabras, lamenta que no haya sido conseguida la unidad en la gran nación asiática y dice: «Estamos dispuestos a ayudar a China en su evolución hacia la paz y la democracia genuina.» También reitera la promesa de no ingerirse en los asuntos internos chinos.—Efe.

Washington, 18.—Truman, en su declaración sobre China, manifestó que no intenta entrometarse en los asuntos internos de aquel país. «China es un país soberano; se ha reconocido así y hemos renunciado al Gobierno nacional chino. Seguiremos confiando en que tal Gobierno hallará una fórmula

RECORD DE UNA «V-2»

178 kilómetros de altura y 5.800 de velocidad

Whitesands (EE. UU.), 18.—Las autoridades militares han anunciado que se ha establecido un nuevo récord de velocidad y altura con la «V-2» de modelo alemán. Alcanzó una altura de 178 kilómetros y una velocidad de 5.800 kilómetros por hora.—Efe.

BENES espera la venganza de los 2.170.598 alemanes expulsados de Checoslovaquia

Praga, 18.—El presidente de Checoslovaquia, doctor Eduard Benes, ha manifestado a varios funcionarios del Gobierno que los 2.170.598 alemanes que fueron expulsados de Checoslovaquia intentarán volver a este país en un futuro próximo. Añadió que muchos de ellos tratarán de vengarse. «Por lo tanto—dijo—es necesario que estemos preparados para evitarlo.»—Efe.

Norteamérica propondrá a la O. N. U. que se manden investigadores a los Balcanes

Para estudiar los incidentes fronterizos entre Grecia y los países vecinos

Lake Success, 18.—Los Estados Unidos presentarán una propuesta oficial ante el Consejo de Seguridad de la ONU para que sean enviados investigadores a los Balcanes, con objeto de que informen sobre las divergencias entre los griegos y los países vecinos. Se considera probable que Inglaterra someta una propuesta análoga a la norteamericana. Debe tenerse presente que Grecia propuso que las Naciones Unidas investigasen sobre las actividades en las fronteras búlgara y yugoslava, así como en la albanesa.

Los representantes de estos tres Estados, influidos por los soviets, han solicitado a su vez del Consejo de Seguridad que éste en una Comisión que investigue acerca de las actividades del Gobierno griego.—Efe.

Lake Success, 18.—En los círculos competentes se manifiesta que los soviets aprobarán el actual plan norteamericano relativo al control de la energía atómica.

La Comisión de energía atómica ha suspendido sus trabajos después de pedir el representante soviético, Gro-

myko, tiempo para estudiar la propuesta de Baruch de que el plan norteamericano sea la base del informe que la Comisión presente al Consejo de Seguridad el 31 de diciembre.—Efe

Nueva York 18.—En la sesión de hoy del Consejo de Seguridad, el embajador yugoslavo en Washington, Kossanovich, prosiguió la contestación a las acusaciones griegas contra su

(Pasa a la última pág.)

Nueva ofensiva contra los rebeldes de Tracia

Atenas, 18.—Se anuncia oficialmente que fuerzas del Ejército y Policía han iniciado operaciones combinadas con unidades del movimiento de resistencia en contra de los guerrilleros, desencadenando así una nueva ofensiva contra los rebeldes de Tracia. El movimiento de resistencia está al mando del capitán Antón Tsous, a quien los comunistas griegos acusan de estar en connivencia con los elementos anticomunistas búlgaros.—Efe.

REITERA TAMBIÉN LA PROMESA DE NO INGERIRSE EN LOS ASUNTOS INTERNOS DE CHINA

para la solución pacífica de las dificultades actuales, estamos resueltos a no mezclarnos en los asuntos internos de ese país y nuestra posición es clara. En la misma forma que cuidamos de no intervenir en su conflicto interno, continuaremos perseverando en nuestra política de ayuda al pueblo chino para que

logre la paz y la reconstrucción económica de su país.» Luego agregó que China tiene una responsabilidad definida respecto a las demás naciones unidas, de evitar un conflicto o guerra civil en su territorio, por constituir una amenaza para la paz y la tranquilidad internacionales.—Efe.

AHORA INVENTAN EL EJE MADRID-BUENOS AIRES

El delegado argentino en la O. N. U. rechaza unas acusaciones de Alvarez del Vayo

Nueva York, 18.—El delegado de la República Argentina en la ONU, doctor Arce, ha rechazado como totalmente inexactas las acusaciones de que Buenos Aires constituye «la terminación occidental de un eje Madrid-Buenos Aires» y de que en su país están preparándose conjuras contra las democracias y contra los Estados Unidos. Tales acusaciones han sido formuladas por Alvarez del Vayo, ministro que fué de Relaciones Exteriores de la República española, en un acto político celebrado en el Madison Square Garden, de esta ciudad, para recoger fondos con destino a los rojos españoles en el exilio.

Arce agrega que la Argentina ha apoyado y está dispuesta a seguir apoyando la política de los Estados Unidos en la ONU.

Estas declaraciones del delegado argentino están contenidas en carta dirigida al periódico neoyorquino de habla española «La Prensa», en la que el doctor Arce añade: «Vale la pena recordar que precisamente en la llamada «cuestión española» la actitud de los Estados Unidos no coincidió con la nuestra, pero

Leal adhesión de los Colegios Farmacéuticos

Madrid, 18.—La Asamblea de los Colegios Farmacéuticos de España, reunida estos días en Madrid, acordó por aclamación testimoniar a Su Excelencia el Jefe del Estado su adhesión inquebrantable, así como protestar contra las ingerencias extranjeras en los asuntos de España.—Cifra.

ASALTO AL PARLAMENTO HUNGARO

Varios centenares de albañiles penetran en él violentamente

Budapest, 18.—Varios centenares de albañiles penetraron violentamente en el Parlamento, burlando la vigilancia del mismo. Irrumpieron en el salón de sesiones y exigieron la modificación de la ley que prohíbe la constitución de Sociedades cooperativas. El primer ministro, Nagy, les prometió satisfacer sus demandas, mientras el vicepresidente, Rakosi, comunista, reclamó que se pusiera fin a esa manifestación «irresponsable». Los albañiles abandonaron el Parlamento en orden, pero reanudaron la manifestación ante las oficinas del Tribunal que entiende en los casos de la «Bolsa negra».—Efe.

De Gasperi no permitirá ningún intento contra el Estado

MOTIVADO POR LA SITUACION ALIMENTICIA

Roma, 18.—Durante la sesión celebrada por el Gobierno para tratar de la situación alimenticia, De Gasperi anunció que no podía permitir ningún intento, cualquiera que fuese, que mine la autoridad del Estado. Añadió que dejaría sin efecto la reducción propuesta en el racionamiento de pan.

Los comunistas han declarado que se habría evitado la huelga general en la zona napolitana si se hubieran satisfecho las demandas de la C.G.T.

Tropas persas ocupan seis importantes ciudades del Azerbaiján

Teherán, 18.—El Cuartel General de las fuerzas imperiales persas anuncia que las tropas del Gobierno han ocupado seis importantes ciudades más del Azerbaiján, con lo que prácticamente esta provincia queda bajo el control del Gobierno. Las ciudades ocupadas son: Marand, Julga, Joi, Maka, Rezaieh y Ardabil. Estas ciudades están situadas en las proximidades de la frontera soviética.—Efe.

Adhesión de los catedráticos de Instituto e inspectores de Primera Enseñanza a Su Excelencia el Caudillo

El exembajador argentino protesta de los acuerdos de la O. N. U.

Madrid, 18.—En reunión celebrada por los directores de los Institutos Nacionales de Enseñanza Media de Madrid e inspectores de Enseñanza Media, se acordó elevar al jefe de la Casa Civil de S. E. el Jefe del Estado el siguiente telegrama: «Directores Institutos Enseñanza Media Madrid e inspectores nacionales ruegan V. E. transmita a S. E. el Jefe del Estado la inquebrantable adhesión de catedráticos y alumnos a su persona. También significan su unánime protesta por pretensiones de ingerencia extranjera en los asuntos internos de un país soberano, libre e independiente y cuya gloriosa Historia le hace merecedor del respeto de todos los pueblos civilizados. Respetuosamente: Rogerio, Igual, Calderín, Ibarra, Montenegro, Acevedo, García de Diego, Sáez Melón, Royo, Juliá y Navarro Latorre.»—Cifra.

Buenos Aires, 18.—El exembajador de la Argentina en Madrid, señor García Mansilla, se ha dirigido al conde de Bunes, rogándole que transmita en su nombre al Jefe del Estado español su más enérgica protesta por las recomendaciones adoptadas por la ONU.

En la Embajada de España en Buenos Aires se reciben diariamente adhesiones de simpatía hacia España y su Gobierno.—Efe.

Hora de luto en Grecia

Atenas, 18.—En toda Grecia se celebró hoy una hora de luto por no haber sido aceptadas las sugerencias del Gobierno griego hechas a la Junta de ministros de Asuntos Exteriores para que la frontera norte del país fuera rectificada. Las iglesias de todo el país repicaron en señal de duelo, y en Atenas los miembros del Consejo panhelénico depositaron una corona de laurel en la tumba del soldado desconocido.

Dura batalla entre holandeses y terroristas en Macasar

CHOQUES ENTRE FRANCESES Y ANAMITAS EN HANOI

Batavia, 18.—Las autoridades militares holandesas declaran que las tropas de su país han reñido una dura batalla con elementos de una banda terrorista en las proximidades de Macasar, en las Celebes, donde ha sido impuesta la ley marcial. Añaden que los terroristas sufrieron grandes bajas.

En otra región, seis terroristas resultaron muertos y doce detenidos durante una operación de limpieza efectuada por las tropas holandesas.—Efe.

PARIS. 18. — Tres soldados

franceses y quince personas civiles han resultado muertos al producirse un choque entre tropas francesas y anamitas en Hanoi (Indochina), según anuncia la agencia de Información francesa. No se han facilitado más detalles del incidente.—Efe.

Santiago de Chile, 18.—El Senado ha aprobado el proyecto por el que se concede el voto político a la mujer. Dicho proyecto pasará ahora a la Cámara de los Diputados para que sea discutido.—Efe.

AUDIENCIAS DEL JEFE DEL ESTADO

La Organización Nacional de Ciegos le testimonió su gratitud y adhesión

Madrid, 18.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Don Javier Gutiérrez de Tobar y Beruete, jefe de la Organización Nacional de Ciegos, con una comisión de la misma; don Angel Uriarte, don Tomás del Rey y don Tomás Sesena, presidente, vicepresidente, primero y secretario, respectivamente, del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid; don Santiago Riesgo; don Silvestre Segarra Bonig, don Manuel Soler Dueñas y Fr. Alejandro Gallego, dominico.

Esta mañana, S. E. el Jefe del Estado recibió en el Palacio de El Pardo al jefe de la Organización Nacional de Ciegos con una comisión de la misma, representantes de todas las provincias españolas. En nombre de la Organización, el señor Gutiérrez de Tobar dijo que no tenía palabras para expresar la emoción que les producía el honor de ser recibidos por Su Excelencia como representantes de los veinte mil ciegos españoles, que han sido redimidos por primera vez en el mundo gracias a la comprensión del Estado español, dirigido por Su Excelencia, que en el año 1938, el día de Santa Lucía, dictó las normas creadoras de la Institución. «Hubiéramos querido entregar a Su Excelencia algo más elocuente que este álbum de firmas de todos los ciegos españoles, que pudiera expresar los sentimientos tan íntimos de cariño, respeto y adhesión que los ciegos de España tenemos a nuestro Caudillo, pero, aunque modesto, le rogamos lo acepte como expresión de nuestros sentimientos. Nunca agradeceremos los ciegos bastante al Generalísimo el que se nos ha incorporado a la vida nacional como miembros activos de la reconstrucción de España, iniciada por él el año 1936, sintiéndonos orgullosos de ser españoles y de poder contribuir con nuestro modesto esfuerzo a esa reconstrucción.»

PALABRAS DEL CAUDILLO

El Caudillo contestó con breves y emocionadas palabras, diciendo era para él una satisfacción el saber que la Organización Nacional de Ciegos progresa de día en día. «La fecha en que nuestro Estado dio la ley que había de ser base de esta Organización señala la inquietud de un Régimen y de un Movimiento por todos los problemas nacionales.» Creó e firmemente que los ciegos pueden desarrollar una labor eficaz, y es para él un motivo de satisfacción el haberles redimido de su antigua indigencia y abandono, y estima que con su ayuda, interés, constancia e inquietudes en esa causa común

(Pasa a la última pág.)

Cartelera

CALDERON—A las 4:30 «Belén» (Estampas de Navidad). A las 7:30 y 10:45 «Mar abierto».

CAPITOL—Continúa desde las 6 «El fantasma y doña Juanita» y «Sabotaje» (Tolerada).

CARRION—A las 7:30 y 10:45, complemento y «Un hombre importante».

COCA—A las 7:30 y 10:30 «Niña en el pasción».

GOYA—Comedia desde las 6 «Fruto dorado» y «Mentiroso».

LAFUENTE—Desde las 7:30, Noche y «Cuando llegue la noche».

LOPE DE VEGA—Compañía de comedias cómicas de Enrique Jardiel Poncela.—A las 7:15 y 10:30, «Blanca por fuera y rosa por dentro».

PRADERA—A las 7:30 y 10:45, complemento y «Corsarios de Florida» (Tolerada).

ROXY—Desde las 9:30, Noche y «La carga de los 40.000 jinetes» y «Cuando quiere un mejicano».

ZORRILLA—Continúa desde las 8 «La luna vale un millón» y «Lo que piensan las mujeres».

Delegación Provincial de la Subsecretaría de Educación Popular

NOTA IMPORTANTE

Debido a las importantes restricciones de papel por las que en la actualidad atraviesan los diarios españoles, se advierte a todos los organizados tanto oficiales como particulares, así como al público en general, se abstengan en lo posible de mandar notas a la Prensa, en el caso de hacerlo así, que éstas sean lo más concisas y breves posibles, pues de lo contrario no podrán ser publicadas o sufrirán considerable retraso, mientras duren las actuales circunstancias de escasez de papel.

Cultos

JUEVES 19
San Timoteo, mártir.

Misa de la Dominica III de Adviento, color morado. Segunda oración de la Virgen, tercera «Eucarisia» o «epros Papa» y cuarta «epros quatuorcesimo».

EXPOSICION DEL SANTISIMO
En Santiago, de cinco y media a siete y media; a las siete, ejercicio y bendición.

En las Reparadoras, de ocho de la mañana a seis de la tarde.

En las Esclavas, de ocho de la mañana a seis y media de la tarde.

SANTUARIO NACIONAL
Por la mañana, a las siete y diez, cada media hora, y además a las doce, por la tarde, rosario y ejercicio a las siete y media.

SAN BENITO (PP Carmelitas)
Hoy, solemne Jueves Eucarístico de la Adoración Reparadora. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa, con imposición de escapulario.

NUESTRA SEÑORA DE LA LAURA
La Pia Unión de San José de la Montaña celebra hoy sus cultos mensuales. A las ocho y media, misa de comunión general. A las seis de la tarde, exposición del Santísimo, rosario, ejercicio, sermón, reserva y procesión de antorchas.

PP. CARUCHINOS
Hoy celebra su fiesta semanal la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión conmemorativa en cores de doce. A las nueve, segunda misa de comunión con la misma solemnidad. Por la tarde, a las siete y media, solemne Hora Santa, con imposición de escapulario.

VIERNES 20
Santo Domingo de Silos, obispo y confesor.

Misa de las Temporas, color morado. Segunda oración de la Virgen de Santo Tomás, tercera de la Virgen y cuarta «epros quatuorcesimo», «epros», último Evangelio, de la Virgen.

PUESTO REGULADOR PARA HUEVOS, JABON Y PESCADO

El viernes, día 20, se facilitarán dos huevos por cartilla contra cupon número 73 de Varios, correspondiendo a las cartillas serie VA números 3.401 al 3.900 e infantiles del 17.701 al 17.800 a razón de 1.70 huevos; es decir, a 2040 pesetas doctena.

PUESTO REGULADOR PARA LA VENTA DE JABONES.— Mercado del Portugeta, Puzos número 42.

Se advierte al público que en este puesto se sigue facilitando, sin cartilla y sin límite de cantidad, el jabón que se solicita a razón de 4.05 pesetas los 333 gramos.

"Belén" (Estampas de Navidad)

Hoy, a las cuatro y media de la tarde, en función de gala infantil, el teatro de la Delegación Provincial de Educación Popular, «Tirso de Molina», pondrá en escena el cuento, original de Luis Maté y Félix Antonio González, «Belén» (Estampas de Navidad), que se compone de los siguientes cuadros:

Prólogo: «Belén de la abuelita». Cuadro 1.º En la mesada de los pastores. 2.º María y José buscan posada. 3.º Lavanderas a orillas del río, de papel de estro. 4.º Los Reyes Magos. 5.º Herodes espera. 6.º Herodes desespera. 7.º Lucifer y el ángel. 8.º Tres personajes en busca de los niños. 9.º Pastores a Belén. Epílogo: El portal.

Existe gran animación por presenciar este magno acontecimiento infantil, que hará pasar a los niños dos horas deliciosas, ya que son numerosas las localidades que ya se han recogido en las taquillas del teatro Calderón de la Barca.

Aviso importante.— El cartelero de los Reyes Magos asistirá para recoger las cartas que los niños le entreguen.

ABASTECIMIENTOS

SUMINISTRO DE ACEITE

Como ampliación a la nota inserta en los diarios de esta capital del día 17 del actual mes de diciembre, en la que se daban a conocer los artículos a suministrar por racionamiento en la segunda quincena del mes en curso, se hace saber que a partir del día 20 de los corrientes puede retirarse el racionamiento de aceite de todos los establecimientos.

Valadolid, 18 de diciembre de 1946.—El gobernador civil.

PRECIOS DE ALMADRENAS

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio ha resuelto:

1.º Autorizar los precios de venta que a continuación se detallan, en las condiciones de aplicación que asimismo se especifican.

2.º Estos precios entrarán en vigor, en esta provincia, a partir de la fecha de la presente Circular.

TARIFA DE PRECIOS
Almadreñas corrientes. Precio en fábrica y precio al público.

Medidas de hombre, 9,90 y 12 pesetas por idem de mujer, 9,30 y 11,30; idem de cadete, 8,70 y 10,55; idem pequeñas, 8,10 y 9,85.

Almadreñas barnizadas y talladas a mano. Precio al público.

Medidas de hombre, 18 pesetas por idem de mujer, 16,80; idem de cadete, 14,40; idem pequeñas, 13,20.

Sobre estos precios de venta al público se hará como mínimo un descuento del 20 por 100 para intermediario.

DEL ARZOBISPADO

RETIRO MENSUAL DEL CLERO

Se celebrará hoy, a las cinco de la tarde, en la iglesia de San Felipe Neri.

Obiga a diáconos y extra-diáconos. Los reverendos señores párrocos y encargados de iglesias lo recordarán a los sacerdotes adscritos.—El secretario del Arzobispado, Ángel Sánchez.

FIESTA DE LA PATRONA DE LOS AGENTES COMERCIALES

Ayer, festividad de Nuestra Señora de la Esperanza, Patrona del Cuerpo de Agentes Comerciales, el Colegio Oficial de estos profesionales en la provincia organizó los siguientes actos en su honor:

A las once y media de la mañana, en el alta mayor de la iglesia parroquial de Santiago Apóstol, se celebró una misa solemne, rezándose a continuación un responso por los colegiados fallecidos. Al final se cantó la Salve a la Santísima Virgen.

Coincidiendo con esta conmemoración y en homenaje de admiración y cariño al colegiado don Antonio Seco Gutiérrez, decano de la profesión en dicho Colegio, se reunieron en fraternal almuerzo numerosos compañeros del agasajado, reñando la mayor camaradería y buen humor, haciendo votos por la prosperidad de la Patria y la Colegiación. Se acordó dirigir un telegrama a la Junta Central de Colegios de Agentes Comerciales de España, para que haga llegar a Su Excelencia el Generalísimo Franco, Caudillo de España, la fervorosa e inquebrantable adhesión de este Colegio Provincial.

CINE y Teatros

TEATRO CALDERON
EXITO — EXITO — EXITO

ABIERTO
MADUCHI FRESNO + JOSE R. LAGO
JOSÉ NESTAL + F. FERNÁNDEZ CUBERO
DIRECCIÓN: RAFAEL TORRADO

HOY A LAS 4:30
GALA INFANTIL
BELEN
(ESTAMPAS DE NAVIDAD)
Por el Teatro
«TIRSO DE MOLINA»

Y AHORA, ATENCION
AL ESTRENO MAS IMPOR-
TANTE DE LA TEMPORADA
CINEMATOGRAFICA

CASABLANCA
Por INGRID BERGMAN

TEATRO ZORRILLA
HOY LA LUNA VALE UN MIL-
LON, por Miguel Ligero, y
LO QUE PIENSAN LAS MU-
JERES, por María Oberon y
Melvyn Douglas, Graciocimas

CAPITOL CINEMA
HOY — ULTIMO DIA — HOY
EL FANTASMA Y
DOÑA JUANITA Y
SABOTAJE

Gran Cinema COCA
«PALACIO DEL CINE»
NUEVA EMPRESA
Teléfono 1747

FERNANDEZ - CORREDOR
APARATO DIGESTIVO
Rayos X, Aplicaciones eléctricas
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5.
MIGUEL ISCAR, N.º 8 PRINCIPAL

TEATRO CARRION UNA PELICULA QUE INFUNDE
ALEGRIA Y OPTIMISMO
HOY - UN HOMBRE IMPORTANTE
SUSANA FOSTER — DONALD O'CONNOR — PEGGY RYAN

TEATRO PRADERA
HOY GORSARIOS DE FLORIDA
FREDERIC MARCH, FRANCISKA GAAL y AKIM TAMIROFF

CINEMA ROXY 325 y 270 BUTACA — ULTIMO DIA
LA CARGA DE LOS 40.000 JINETES
Y CUANDO QUIERE UN MEJICANO

CINEMA LAFUENTE Cuando llegue la noche ULTIMO DIA

Cinema ROXY -- Mañana, estreno sensacional
Las andanzas extraordinarias de un hombre tímido que se hizo famoso y temible por el amor de una mujer

GARY COOPER - LORETA YOUNG
EL CABALLERO DEL OESTE

TEATRO CARRION - Lunes, 23, estreno en España
UN POEMA DRAMATICO DE INTENSO HUMANISMO
LOS DESESPERADOS
EN TECNICOLOR — Tolerada monore.
RANDOLPH SCOTT — EVELYN KEYES — CLAIRE TREVOR
Director: CHARLES VIDOR

LOPE DE VEGA Compañía de Comedias Cómicas
— DE —
ENRIQUE JARDIEL PONCELA
GRANDIOSO EXITO de la comedia en prosa,
original de ENRIQUE JARDIEL PONCELA

Blanca por fuera y rosa por dentro
200 REPRESENTACIONES EN MADRID Y BARCELONA

CINEMA GOYA
Hoy monumental programa doble
FRUTO DORADO
por CLARK GABLE y
CLAUDETTE COLBERT y
MENTIROSIJA

Sección Femenina
JUVENTUDES FEMENINAS
Mañana, día 20, a las cinco y media de la tarde, en el Aula Magna de la Universidad, se celebrará el Concurso de Villancos de las Juventudes Femeninas, organizado por la Delegación Provincial de la Sección Femenina, en el que participarán Colegios y Escuelas de la capital.

Por ser una fiesta de intenso sabor cristiano y tradicional esperamos asistan todos los maestros con sus niños, a los que invitamos por este conducto.

FALANGES JUVENILES DE FRANCO
Hoy, jueves, a las ocho en punto de la noche, se celebrará en el Hogar de Cadetes la reunión semanal obligatoria de las Centurias «Castilla», «Ruiz de Alda» y «Luis Alonso Otero».

PLANTAS
Se venden de todas clases a precios económicos — Grandes cantidades. Consulten catálogos gratis. HOTEL MADRID, Plaza Mayor, Valladolid. Casa Central: Vía de MANUEL GUMENO. — SABINAN (Zaragoza)

UN LUGAR
de reunión agradable tendrás en el Hogar del Productor.

NOTAS MUNICIPALES

OBJETOS HALLADOS
En la oficina de Guardias Municipales se halla depositado, a disposición de quien acredite ser de su pertenencia: Dos participaciones de Lotería de Navidad; una dentadura; varias cartillas de racionamiento; una maleta de madera encontrada abandonada en la vía pública; varios anadores de mimbrero; una cartera de mano con buena cantidad de dinero; un canchales de la Estación del Norte; un cántaro de leche encontrado abandonado en la vía pública; un estuche con unos lentes.

PRESENTACION
Se interesa la presentación en la oficina de Guardias Municipales de Alejandro Domínguez Rueda, Mariano Ortiz, Pérez Felipe de la Cruz, Roberto Toballans Abotillas, José Ramos González, Dionisio Álvarez Álvarez, Francisco Sanz Burguil y José María González, a fin de enterarse de un asunto urgente.

LETRAS DE LUTO
El pasado día 17 falleció en Madrid el señor don Zenón Fernández Arteaga, después de recibir los Santos Sacramentos.

Enviamos nuestro sentido pésame a su desconsolada esposa, doña María Gamarrá; hijos, doña Rosa y don Jacinto; hijo político, don Pedro Sánchez; nietos, José María y Carlitos; hermano, don Pedro; hermanos políticos, Ios, sobrinos y demás familia, rogando a nuestros lectores una oración por su eterno descanso.

FARMACIAS DE GUARDIA PARA ESTA SEMANA

Señor Llano Partesroyo, Labradores, 61.
Sr. Artero, Fuente Dorada, 46.
Srita. Fernández Moreda, Plaza de San Nicolás, 12.
Sr. Arnuccio — Gamazo, 40

CUPON DE LOS CIEGOS

Premiado con 25 pesetas
Número 092
y con 2,50 los terminados en 92

Viajeros

Han salido:

Para Omedo, doña Felisa Agudó de Gómez con su hijo Apolinar.

Para León, el veterinario de Puentelapeña don Antonio Hernández.

Para Alajeos, don Aurelio Hernández.

Para Villanueva de los Caballeros, don Fabiano González.

Para San Pedro de Latarce, la señorita Carmelita Díez y don Julio Pérez.

Para Almaraz de la Mota, don Crescencio Rico.

Para Wamba, don Nemesio Rico con su esposa y don Flemen González.

Para Madrid, don Esteban Martínez, don Isaias Niño y don Alejandro Hernández.

Para Pozuelo de la Orden, don Artemio Ferras.

Para Cotanes (Zamora), don Mariano Rodríguez Paniagua.

Junta Provincial de Beneficencia de Valladolid

SUBASTA EN VILLAMURIEL DE CAMPOS

A las 11 horas del día 20 del mes en curso se celebrará en el Salón de sesiones del Ayuntamiento de Villamuriel de Campos subasta pública, notarial de un inmueble y huerto anejo, sitos en la calle Bolanos-Paguelo, número 11, propiedad de la Fundación «Escuela de Niños de Villamuriel». El pliego de condiciones se halla de manifiesto en dicho Ayuntamiento.

Valladolid, 18 de diciembre de 1946.—El gobernador civil, TOMAS ROMOJARO SANCHEZ.



ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

D. ZENON FERNANDEZ ARTEAGA

ADORADOR NOCTURNO ESPAÑOL

Que falleció en Madrid el día 17 de los corrientes

A LOS 56 AÑOS DE EDAD

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

— R. I. P. —

Su desconsolada esposa, doña María Gamarrá; hijos, doña Rosa y don Jacinto; hijo político, don Pedro Sánchez; nietos, José María y Carlitos; hermano, don Pedro; hermanos políticos, tíos, sobrinos y demás familia.

Suplican una oración por su eterno descanso y ruegan su asistencia al entierro, que tendrá lugar hoy, día 19, en la villa de Omedo, a las cuatro de la tarde.

COLOCACIONES
(Alfabetas)

El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1936 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de los Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los obreros o anunciantes se han inscrito voluntariamente como guardados en la Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 16 de octubre de 1936, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sanciona con multas de 50 a 500 pesetas.

Los patronos que figuran en esta sección, antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha Oficina, a donde no existe inscrito, a fin de que se les informe de las obligaciones que les corresponden.

ARRIENDOS

ARRIENDO dehesa provincia Salamanca a, buen monte, pasto, labor. Para informes, dirigirse por escrito a M.ª E.ª Aparicio Correas 52, Salamanca.

SE ARRIENDA hermosa de encina para montería, en el monte de Cubillas, en Castrunou (Valladolid). Para tratar, en la finca, con el encargado.

COMPRAS

Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto por la legislación vigente, a mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

COMPRO tractores y maquinaria agrícola. José Rubio Cantero Llovet, 16, Valencia.

MOTORES Diesel, compra entre 10 y 23 H.P., buenas marcas, usados o nuevos. También hilo de cobre de fundido, cualquier diámetro. Ambrosio Tefedor, Ingeniero mecánico, Talavera de la Reina.

GANADOS Y AVES

SE VENDEN 105 ovejas recién paridas, de todas edades, especies. Tratar, Julián Gutiérrez, B.ª de Ferril de Campos (Palencia).

SE VENDEN cuatro mulas, de tres y doce años, de cuatro a seis años, un caballo de cuatro años, dos de cinco, de Helguera, Manquillos (Palencia).

SE VENDEN 150 ovejas churras paridas y parir tempranas, superiores, nuevas, a escoger de 300, y 37 merinas, un cordero seminuevo bueno. Verbo, casa del monte San Pedro del Valle, Ovejas, en el camino Cipriano Cuadrado.

MAQUINARIA Y REPARACIONES

AGRICULTORES: Sembradora, Rud Sack, 7 y 9 chorros, de 10 y 12 H.P., con grada, cultivadora, arrobadero, corta raíces, corta forrajes y repuestos en general. Hijo de José Vical, Pádua de Alvarez Taladriz, 5, Valladolid.

ALTERNADORES de 1000, 2000, 3000, 4000, 5000, 6000, 7000, 8000, 10000, 15000, 20000, 25000, 30000, 40000, 50000, 60000, 70000, 80000, 100000, 150000, 200000, 250000, 300000, 400000, 500000, 600000, 700000, 800000, 1000000, 1500000, 2000000, 2500000, 3000000, 4000000, 5000000, 6000000, 7000000, 8000000, 10000000, 15000000, 20000000, 25000000, 30000000, 40000000, 50000000, 60000000, 70000000, 80000000, 100000000, 150000000, 200000000, 250000000, 300000000, 400000000, 500000000, 600000000, 700000000, 800000000, 1000000000, 1500000000, 2000000000, 2500000000, 3000000000, 4000000000, 5000000000, 6000000000, 7000000000, 8000000000, 10000000000, 15000000000, 20000000000, 25000000000, 30000000000, 40000000000, 50000000000, 60000000000, 70000000000, 80000000000, 100000000000, 150000000000, 200000000000, 250000000000, 300000000000, 400000000000, 500000000000, 600000000000, 700000000000, 800000000000, 1000000000000, 1500000000000, 2000000000000, 2500000000000, 3000000000000, 4000000000000, 5000000000000, 6000000000000, 7000000000000, 8000000000000, 10000000000000, 15000000000000, 20000000000000, 25000000000000, 30000000000000, 40000000000000, 50000000000000, 60000000000000, 70000000000000, 80000000000000, 100000000000000, 150000000000000, 200000000000000, 250000000000000, 300000000000000, 400000000000000, 500000000000000, 600000000000000, 700000000000000, 800000000000000, 1000000000000000, 1500000000000000, 2000000000000000, 2500000000000000, 3000000000000000, 4000000000000000, 5000000000000000, 6000000000000000, 7000000000000000, 8000000000000000, 10000000000000000, 15000000000000000, 20000000000000000, 25000000000000000, 30000000000000000, 40000000000000000, 50000000000000000, 60000000000000000, 70000000000000000, 80000000000000000, 100000000000000000, 150000000000000000, 200000000000000000, 250000000000000000, 300000000000000000, 400000000000000000, 500000000000000000, 600000000000000000, 700000000000000000, 800000000000000000, 1000000000000000000, 1500000000000000000, 2000000000000000000, 2500000000000000000, 3000000000000000000, 4000000000000000000, 5000000000000000000, 6000000000000000000, 7000000000000000000, 8000000000000000000, 10000000000000000000, 15000000000000000000, 20000000000000000000, 25000000000000000000, 30000000000000000000, 40000000000000000000, 50000000000000000000, 60000000000000000000, 70000000000000000000, 80000000000000000000, 100000000000000000000, 150000000000000000000, 200000000000000000000, 250000000000000000000, 300000000000000000000, 400000000000000000000, 500000000000000000000, 600000000000000000000, 700000000000000000000, 800000000000000000000, 1000000000000000000000, 1500000000000000000000, 2000000000000000000000, 2500000000000000000000, 3000000000000000000000, 4000000000000000000000, 5000000000000000000000, 6000000000000000000000, 7000000000000000000000, 8000000000000000000000, 10000000000000000000000, 15000000000000000000000, 20000000000000000000000, 25000000000000000000000, 30000000000000000000000, 40000000000000000000000, 50000000000000000000000, 60000000000000000000000, 70000000000000000000000, 80000000000000000000000, 100000000000000000000000, 150000000000000000000000, 200000000000000000000000, 250000000000000000000000, 300000000000000000000000, 400000000000000000000000, 500000000000000000000000, 600000000000000000000000, 700000000000000000000000, 800000000000000000000000, 1000000000000000000000000, 1500000000000000000000000, 2000000000000000000000000, 2500000000000000000000000, 3000000000000000000000000, 4000000000000000000000000, 5000000000000000000000000, 6000000000000000000000000, 7000000000000000000000000, 8000000000000000000000000, 10000000000000000000000000, 15000000000000000000000000, 20000000000000000000000000, 25000000000000000000000000, 30000000000000000000000000, 40000000000000000000000000, 50000000000000000000000000, 60000000000000000000000000, 70000000000000000000000000, 80000000000000000000000000, 100000000000000000000000000, 150000000000000000000000000, 200000000000000000000000000, 250000000000000000000000000, 300000000000000000000000000, 400000000000000000000000000, 500000000000000000000000000, 600000000000000000000000000, 700000000000000000000000000, 800000000000000000000000000, 1000000000000000000000000000, 1500000000000000000000000000, 2000000000000000000000000000, 2500000000000000000000000000, 3000000000000000000000000000, 4000000000000000000000000000, 5000000000000000000000000000, 6000000000000000000000000000, 7000000000000000000000000000, 8000000000000000000000000000, 10000000000000000000000000000, 15000000000000000000000000000, 20000000000000000000000000000, 25000000000000000000000000000, 30

DIARIO DE UN NIÑO TONTO

Por TONO

PAGINA DIECINUEVE
Como mi padre quiere que aprenda de todo, me llevó a la otra noche a ver una ópera. Todos los señores iban vestidos de negro con unos trajes estrechísimos que apretaban a naftalina, mientras las señoras lucían unos escotes grandísimos y enseñaban todas sus vacunas. Yo le pregunté a mi padre:
—Oye, papá, ¿por qué las señoras van como van?
Y él me respondió:
—Porque para venir a la ópera hay que vestirse.
—Pues más bien parece que hay que desnudarse.
Yo quise quedarme en camiseta para estar a tono con las señoras, pero mi padre dijo que teníamos entradas de gallinero y que allí no había falta ir vestidos. Esto del gallinero me puso muy contento y, como llevaba un pedazo de pan en el bolsillo que me había dado mi chacha para a los entre actos, decidí sacrificarme y dárselo a las gallinas, que me son muy simpáticas; pero cuando llegamos a nuestra localidad vi, con asombro, que allí no había más gallina que una señora de gafas, que si no era gallina estaba muy cerca de serlo.
Yo siempre había creído que cuando una persona canta es porque está contenta, por lo menos eso es lo que hace mi chacha cuando está fregando los platos; pero resulta que, en la ópera, canta lo mismo el señor que está como unas Pascuas que el que tiene un disgusto de aupa.
Había una tiple muy gorda que creo era la tiple ligera, cosa que no acabé de comprender estando tan gorda como estaba, que cantara como una descosida. Algunas personas cerraban los ojos, según mi padre, para oír mejor. Pero yo creo que lo hacían para no ver a la tiple ligera, la cual abría una boca tan grande que daban ganas de echarle por ella un paquete postal.
Lo que tampoco comprendí es por qué razón dejan entrar al coro en el teatro, pues el coro no hace más que gritar de una manera desahogada sin dejar oír lo que canta la tiple ligera, ni lo que canta el tenor ligero, ni lo que canta el bajo ligero. Yo creo que lo dejan entrar porque, como son muchos, nadie se atreve a decirles nada y así, ya pueden.
En realidad, salí de allí sin entender nada, pues como no hicieran más que cantar y cantar, no me enteré de nada de lo que pasó, y prometí no volver a la ópera hasta que en la ópera sientan la cabeza y digan las cosas como deben decirse.
(Prohibida la reproducción).

DETALLES SOBRE EL ACCIDENTE FERROVIARIO DE ALCAZAR DE SAN JUAN

Alcázar de San Juan, 18.—Durante todo el día de ayer y la madrugada han trabajado los equipos técnicos de ferrocarriles para dejar libre la vía y recuperar todo el material posible después del accidente ferroviario de Cinco Casas.
En las primeras horas de la madrugada pasada una de las vías, pues en esta línea hay vía doble, quedó absolutamente limpia, y por ella se ha podido reanudar el tráfico. Para poder realizar esta labor ha sido preciso una de las grúas más grandes de la RENFE para que levantara el coche cama de Málaga, que era el que estaba sobre los otros vagones hechos astillas. Han aparecido otros tres cadáveres de varones, de los que se ha hecho cargo el Juzgado de Almagro, sin que todavía hayan sido identificados. El número de heridos comprobados por la RENFE es hasta ahora de 103 entre graves, menos graves y leves.—Cifra.
DIECIOCHO VAGONES DE MERCANCIAS FUERON EL ORIGEN DE LA CATASTROFE
Alcázar de San Juan, 18.—Entre los escombros del tren siniestrado ha sido extraído el cadáver de un niño de unos años, que no ha podido ser identificado. Muchos de los heridos graves deben su vida a la abnegación de la esposa de un médico que viajaba en el tren, la cual, con tiras de las camisetas que le facilitaron otros viajeros illesos, contuvo numerosas hemorragias. La Cruz Roja de Tomelloso, que acudió rápidamente al lugar del suceso, también prestó magnífico servicio. Las autoridades de Alcázar de San Juan han estado en permanente servicio, especialmente atendiendo a las llamadas que de toda España hacían las familias de los viajeros del tren siniestrado, que, angustiadas, pedían noticias de sus deudos. También trabajaron de manera denodada en la habilitación de los medios de transporte necesarios y en atenciones a los heridos. La Guardia Civil montó inmediatamente un servicio de vigilancia, además de cooperar en los trabajos de salvamento. El jefe de la brigada de vigilancia de este Instituto encontró un maletín de señora con una importante suma en metálico, que ha sido entregado en la Dirección General de Seguridad para su devolución a la dueña. Desde ayer tarde están llegando familiares de las víctimas, registrándose las naturales escenas de dolor. Esta tarde, a las cuatro, se verificó el entierro del agente de Policía, don Ramón García Gargón. Los trabajos de la brigada de salvamento y de trabajo se ven grandemente entorpecidos por un temporal de nieve que aumenta las dificultades. Los vagones del tren de mercancías que quedaron en la vía general, y fueron el origen del accidente, fueron 18.—Cifra.

DEPORTES

Vaquero ha renovado el contrato por dos temporadas más

El magnífico jugador del Real Valladolid, Vaquero, ayer por la tarde, en la Secretaría del Club, ha renovado su contrato por dos temporadas. Vaquero terminaba sus compromisos con el Club vallisoletano el 30 del próximo junio v, por el cariño hacia el Club y a esta ciudad castellana, ha vuelto a renovar sus compromisos. Al parecer, sus pretensiones han sido muy razonables v, de acuerdo con ellas, ha estampado su firma para permanecer entre nosotros dos años más.
Para la afición, que sabe lo que es este buen jugador, esta noticia que hoy damos es de esperar sea acogida con gran satisfacción, va que Vaquero ha sido requerido por varios Clubs y la prensa de Madrid hace muy poco se ocupaba de

LAS COSAS QUE PASAN

En estos días, en que Raquel Meller y Francisca Bertini pasan por los escenarios de Madrid, vuelve a comentarse el divertido tema de la edad de las mujeres. Esto de los años de ellas, sobre todo si son artistas de la pantalla o del teatro, siempre ha sido una cuestión muy difícil de esclarecer y muy peligrosa de tocar en público. Se diría que muchas de ellas, al llegar a cierta edad—lo que ya hemos quedado en que equivale a decir a una edad incierta—, en lugar de crecer, decrecen, contra todas las reglas de la lógica y de la Naturaleza, y así hemos conocido a mujeres que en alguna ocasión nos confesaron veintisiete años y que más tarde, cuando era presumible en razón del tiempo pasado que ya hubieran cumplido muy a gusto—por lo menos muy a gusto, de sus mejores amigas—los cuarenta, nos aseguraron, con la mejor de sus sonrisas, que acababan de cumplir los veintiséis. Es un misterio esto de la edad de las mujeres, casi tan antiguo como el mundo, y en el que los más pacientes investigadores no han conseguido en ningún caso rasgar los velos de lo impenetrable.
Creo no ha faltado en estos días reportero que, con la audacia de los pocos años, se ha enfrentado valientemente con algunas figuras de la escena y del cinematógrafo para

MISTERIO PERMANENTE

(DESDE MADRID) Por Rafael Martínez Gandía

lanzarles esta terrible pregunta: «¿Qué edad tiene usted? El joven acaso trataba de averiguar la «verdad verdadera», y aunque su heroísmo no ha llegado—sería pedir demasiado—a tanto que se enfrentara personalmente con las preguntadas, sino que recurrió, en legítima defensa de su integridad física, al correo y al teléfono, no hay que regatearle méritos a su hazaña, por más que no nos haya sacado de las tremendas dudas que nos embargan. Después de llevada a cabo su meritoria encuesta y leídas detenidamente las contestaciones de las interesadas, los velos de lo desconocido continúan tan tupidos como de costumbre, y si tuviéramos que creer la veracidad de alguna de las interesadas—cuyos nombres no damos porque nos espantan las escenas violentas—, nos encontraríamos con que cuando nosotros las vimos actuar por primera vez ni siquiera habían nacido.
Por lo demás, no se tiene más edad que la que se representa, y la Raquel y la Bertini están en 1946 muy guapas y frescachonas. Felicidades.

El Cine

En Calderón

«MAR ABIERTO»
Producción: Suevia Films. Dirección: Ramón Torrado. Fotografía: José Aguado. Intérpretes: Andrés Pérez Cubas, exterior. Sonido: R. C. A. ultra violeta.—Primeros intérpretes: Marichí Fresno, José María Lodi, Jorge Mistral y Fernández de Córdoba. Guión: Adolfo Torrado. Nacionalidad: española.

En Carrión

«UN HOMBRE IMPORTANTE»
Cabe aceptar el sentido de la propaganda hecha alrededor de esta película porque el director, Charles Lamont, ha conseguido vincular cinematográficamente la alegría juvenil de esa pequeña pandilla que actúa en «Un hombre importante». Y se hace preciso explicar que la importancia de ese hombre pequeño pretencioso y aunque el tema nos llega con bastante retraso—porque a estas horas ya estamos a bastante distancia de aquellas horas de que se trata—sin embargo la ocasión de una fábrica de aviones es un buen escenario para que «Un hombre importante» entre en el terreno de esas películas de juventud, el grupo optimista, nos muestra una vena que discurre por la alegría de artistas con un futuro prometido. J. M. C.

En Pradera

«CORSARIOS DE FLORIDA»
Nacionalidad, norteamericana.—Casa productora, Paramount.—Dirección, Cecil B. de Mille.—Intérpretes, Fredric March, Francisca Gaal, Akin Tamiroff.—Versión española, Fono España.—Fecha, 18 de diciembre de 1946.
El estilo ampuloso de Cecil B. de Mille, apunta en «Corsarios de Florida», si bien no en aquella intensidad de las producciones que le dieron renombre de curio género histórico fuera masista. En esta película triunfa meramente en el movimiento de masas, de grandes escenarios, si bien su cometido está concebido con cierta frialdad. Es cine, diríamos, pasado de moda, de hace diez o quince años. Se ha atendido más a la forma que al espíritu, demasiada decoración y poca trama, o mejor, poca profundidad en el asunto. Claramente que nada falta en manos del director—ambiente, intérpretes y técnica—, pero las reacciones de las cosas las pasiones, la intriga en sí, creemos con toda sinceridad que está muy por bajo de lo que el espectador medio esperaba ver.—R.

DE HACIENDA

Se han recibido en esta Delegación de Hacienda de la Ordenación de Pagos en la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas, las órdenes de pago que a continuación se relacionan:
Juan Muñoz Perucha y esposa, Florencia Merchante Caño y esposa, Lucrecia N. B. Collado Sáez, Araceli Brauna Martínez, Mercedes Pérez del Amo, Norberto Yelasco Vela, José Rodríguez Menéndez, María del Pilar del Río Benito, Estefanía Aguado Pancho, Mariano Pascual Cembranos, Andrés Quiñes Rabadán, Francisco Martín Sanz, Frutos Adrover Garrido, Manuel Tosés González, Máximo García Prieto, Teodomiro Campuz, Aitzena, Gerardo Molinero Zapata y esposa y Eugenio Díaz Mahanes.
SEÑALAMIENTO DE PAGO DE HABERES PASIVOS
Día 18.—Jubilados, Montepío civil y remuneratorias.
Día 19.—Jefes y oficiales y tropa.
Día 20.—Montepío militar.
Día 21.—Cruces y Medallas y todas las nóminas.

Fallece a los 103 años y deja 250 descendientes

Toledo, 18.—La anciana Clara Vidal ha fallecido a los 103 años, en Carpio del Tajo. Al entierro asistieron las autoridades y los 250 descendientes que deja, entre hijos, nietos, biznietos y otros. Conservó hasta el último instante el pleno uso de sus facultades. Momentos antes de expirar se levantó del lecho y dejó algunos pasos dentro de su propia casa.—Cifra.

TEJATURA PROVINCIAL DE SANIDAD

Contestando a una carta publicada el día 17 por los diarios «LIBERTAD» y «El Norte de Castilla», firmada por don Dámaso Sánchez y otros, en la que se denunciaba el peligro que para la salud pública suponía la existencia de un almacén de trapos en la calle de la Azucarrera, principalmente en estos momentos por el gran movimiento de personas que se lleva a efecto con la pasividad de las autoridades sanitarias para evitar dicho peligro, importa a esta Jefatura Provincial de Sanidad hacer saber al vecindario de Valladolid la equivocación—si no malicia—de los conceptos que se vienen en la prensa pública haciendo referencia, poniendo de manifiesto la verdad de los hechos.
1.º El almacén de trapos de «El Jefe» de Gólibo Sánchez no es una novedad en la zona de la Azucarrera, pues desde hace muchos años está allí establecido, conforme a las disposiciones vigentes, de compra y manipulación de trapos, con su cámara de desinfección y el correspondiente permiso de la autoridad competente y esta Jefatura Provincial de Sanidad.
2.º Los trapos allí depositados en la actualidad, fueron objeto de desinfección previa a su manipulación, según declaración prestada en la Comisaría del Cuerpo General de Policía, en el día de hoy, por don Fausto Sánchez Moreno, según fue comprobado por esta Jefatura Provincial de Sanidad a su debido tiempo, excepto determinada cantidad que fue hallada depositada en un lugar aislado y que aún no ha entrado en la fase de preparación y por lo tanto no se han movido del lugar en que están depositados, por no haber sido desinfectados.
3.º La totalidad de esta mercadería fue hace tiempo embargada por la Hacienda Pública para responder de determinadas obligaciones no satisfechas por don Fausto Sánchez Moreno a posteriori, por haberse en su susta a los actuales propietarios, siendo muy significativo que habiéndose efectuado la adjudicación el día 14 de noviembre de 1946, se presenta la primera denuncia en esta Jefatura Provincial de Sanidad el día 15 del mismo mes, cuando en realidad los actuales propietarios no se hicieron cargo de ella hasta el día 17.
Al recibir esta primera denuncia se hizo la oportuna inspección, comprobando que los trapos no empacados o clasificados no eran objeto de manipulaciones; no obstante, se dio orden, y así se ha cumplido, de que antes de trasladar los fardos a la estación del ferrocarril fuesen desinfectados en el Instituto Provincial de Sanidad por haberse negado don Fausto Sánchez a que se utilizase la cámara de desinfección existente en los citados almacenes, requisito no necesario por haberse sido ya en el momento oportuno.
4.º Y resulta también curioso que se produjera una denuncia contra una industria de tantos años de existencia y que hoy se ve tan peligrosa cuando se trata de retirar la totalidad de trapos que en los almacenes existen, evitando definitivamente y de esta manera toda posibilidad de contagio, y precisamente al surgir adjudicatario de la subasta bienes de don Fausto Sánchez, efectuada por la Hacienda Pública; y que sea uno de los firmantes don Teodoro Marchena San José, chófer de don Juan Ayo, padre político de don Fausto Sánchez.
Esta Jefatura, que puede tener la seguridad el público de Valladolid viable con celo el estado sanitario de la provincia, lamenta que se haya pretendido sorprender y alarmar a la opinión pública precisamente en unos momentos en que el estado sanitario es excelente, sin que se haga notar en los países que se reciben otras atenciones que las propias de la estación en que nos encontramos y por fortuna en muy reducido número.
Valladolid, 18 de diciembre de 1946.—EL JEFE PROVINCIAL DE SANIDAD.

Fallece a los 103 años

Toledo, 18.—La anciana Clara Vidal ha fallecido a los 103 años, en Carpio del Tajo. Al entierro asistieron las autoridades y los 250 descendientes que deja, entre hijos, nietos, biznietos y otros. Conservó hasta el último instante el pleno uso de sus facultades. Momentos antes de expirar se levantó del lecho y dejó algunos pasos dentro de su propia casa.—Cifra.

TEATRO

En Lope de Vega

BLANCA POR FUERA Y ROSA POR DENTRO.—Comedia en dos actos, de Enrique Jardiel Poncela.
He aquí una típica producción del teatro regocijante de Jardiel Poncela. Y aún más un nuevo triunfo de Jardiel, en su moderna modalidad de director de compañía. La obra y sus intérpretes fueron muy aplaudidos.
Jardiel, además de humorista es autor cerebral. En él lo adjetivo es vestidura de una idea, no mera bojarasca. Idea que, deduciendo sin trabajo, el autor deja que la deduzca el público, galantemente, como para darle un golpecito en la cabeza y poderle decir: «¡Sí, machacho, tú también tienes talento!» Y otro de los caracteres es el extraordinario movimiento que tienen las escenas, en entradas y salidas, o sin que salgan ni entren, que también así me les tiene a todos ocupados y por milagro callará alguno del todo, pues allí en su rincón le hará que diga algo con los gestos aunque nada más sea, en tanto que los demás se quitarán la palabra o incluso hablarán dos a un tiempo, cada cual por su lado, pero sin que incurra en confusión el que escucha, porque es para conseguir el autor sus propósitos, que los consigue. Con decir que en «Blanca por fuera y rosa por dentro» no deja quieto ni al decorado es bastante para dar a entender cómo se refiere en ella la extraordinaria movilidad del inquieto espíritu de Jardiel. Chistes, situaciones cómicas, alusiones tomadas de la misma sustancia del asunto, en fin una síntesis de las joyas de Enrique Jardiel Poncela.
Y respecto de los cómicos añ-

tra uno en el compromiso de no saber a quién alabar más. Todos dan de sí mucho individual y colectivamente. Citando los principales intérpretes, en importancia de la obra, diríamos que María Luisa Ponte hace una Mónica deliciosa y que María Paz Molinero encuentra felices recursos siempre para su versión de Blanca. Eduardo Hernández, Gregorio D. Valero y Tomás M. Cao sacaron, como excelentes cómicos, todo el partido a sus figuraciones, y Emilio Menéndez es el buen galán de los días anteriores. Por no hacer más larga esta reseña, nos limitamos a consignar también los nombres de Milagros Carrión, Amelia Martínez, Aurelia Guillén, Trinidad Montero, Juana Cáceres, German Agorá, Luis Manzano, Juan Baiaguera y Rafael Cortés.
La presentación con el buen gusto y minuciosidad de los otros días.
Luis AL-VILLALOBOS

PELETERIA ALONSO
Vende abrigos de piel más baratos que en fábrica. De niña desde 100 pesetas. SANTIAGO, 68. Piedad, Nuñez

AGUA DE SOLARES
Evita infecciones
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

HERNIADOS
El aparato PROPULSOR AUTOMATICO HERNIPLA, para la contención de las hernias, evolucionado, estomago caído, hilon movable, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo náigas, sino por medio del regulador automatico que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente. VISITA en VALLADOLID el día 21, en el Consultorio del Dr. Enrique Ibarra, Plaza Santa Ana, 3. NOTAS: En día 19, Dr. J. Muñoz de la Pizarra, Gimena Blazquez, 8 y en Segovia el 20, Dr. Juan Barrios, José Zorrilla, 24. Bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2. Construcción y Despacho GABINETE ORTOPEDICO HERNIPLA: Avenida José Antonio, 536, Barcelona, (C. S. 9.989).

NEURANEMICO
Para la anemia, clorosis y menstruación difícil
Purgafina
Para el estreñimiento y estabulillos.
REUMATOL
Para el reuma y demás manifestaciones artríticas.
3 PREPARADOS
SAIZ DE CARLOS

ANIS LAS CADENAS
De finisimo paladar
Imagery of a bottle of Anis Las Cadenas liqueur with a chain around it.

N. de la R.—Descomulgamos adoptar una recta postura imparcial en esta cuestión. Publicamos el día 17 la carta de los vecinos de la calle de la Azucarrera y hoy publicamos esta de la Jefatura de Sanidad.
Pero creemos que todo esto—las dos cartas—podía haberse evitado si a tales vecinos, que presentaron—según afirman—su denuncia a la citada Jefatura el 15 del pasado mes, se les hubiese contestado con las razones de ahora. Y a nosotros nos habría ahorrado papel.

BERNA

LA SITUACION GRIEGA PROVOCADA POR RUSIA TIENE COMO FINAL UNA ACCION CONTRA LOS ESTRECHOS

Se pretende aislar a Turquía y obligarla a conversaciones bilaterales con la U. R. S. S.

Berna, 18.—(Crónica de nuestro corresponsal.)

Ha tratado el cronista repetidas veces de la situación creada en Grecia, y recientemente, en una crónica, ha descubierto la intervención de Bulgaria, Yugoslavia y Albania en la guerra civil griega, utilizando informaciones fidedignas y de fuente auténtica.

Dos noticias que, desde Atenas, envía la agencia AFV, publicadas en lugar destacado por la «Tribuna de Saussure», vienen a corroborar las afirmaciones hechas por mí.

Cerca de la frontera búlgaro-griega, un grupo de 500 comunistas atacó el pueblo de Korymvol. Al ser rechazados por el destacamento del ejército que lo guarnecía, los comunistas se replegaron, entrando en territorio búlgaro, desde donde, reorganizados, se lanzaron de nuevo, al asalto. Los combates en este sector, muy duros, continuaban a la hora que la agencia telegrafiaba.

En Mont-Vernion, también frontera griego-búlgara, el ejército y la gendarmería griega han causado a los comunistas once muertos, al rechazar un ataque de éstos contra Calyvia. Siempre en la zona fronteriza mencionada, los «partisanos» han atacado Doiran y Palachorion. La población, aterrada, huye de la zona en llamas y se refugia en Nauplie y Tripolis. Las bandas comunistas siempre, al ser rechazadas, entran en territorio búlgaro, se reorganizan y vuelven al ataque.

La misma agencia comunica que el periódico «Ethnos», de Atenas, publica una noticia, en la cual dice que un movimiento de comunistas griegos en Bulgaria, desde la ciudad búlgara de Boulkos, se lanzará en breve al ataque, teniendo como objetivo apoderarse de las comunicaciones entre Grecia y Turquía, en especial del ferrocarril de Pithion a Alexandrópolis, y traerla como consecuencia aislar la Tracia griega y dar a Bulgaria una salida al mar Egeo.

Lo que pretende Rusia, utilizando a los tres países eslavos comunistas contra Grecia, es hacer de ésta una base militar soviética sobre el Mediterráneo oriental v, encerrando a Turquía en un círculo de potencias enemigas que provocarán incidentes, lograr su propósito de eliminar del Bósforo y de los Dardanelos a las potencias occidentales, obligando a Turquía a conversaciones bilaterales sobre los Estrechos.

Molotov, tenaz ejecutor de la «auténtica» diplomacia del Kremlin, ha propuesto a la ONU que decreta la retirada de tropas aliadas de los países «no enemigos». Esta propuesta, si prospera, traería como consecuencia la retirada de las tropas inglesas de Grecia, mientras las soviéticas continuarían en Bulgaria, país ex-enemigo, y aquélla se quedaría sola en medio de enemigos.

El mundo occidental perdería su último bastión en el Mediterráneo oriental, y Rusia lograría.

ALBERTO DE LAVEDAN

NUEVAS PUBLICACIONES

REUS

Juan del Rosal: «Crimen y criminal en la novela policíaca», 20 pesetas.—Harry Stephen Keeler: «Noches de ladrones», Novela de misterio (2.ª edición), 15.—Pedro Chico: «Metodología de la Geografía», La Geografía y sus problemas, Investigación y didáctica (2.ª edición), 30.—Anales de la Academia Matritense del Notariado (tomo 3.º), Contiene trabajos jurídicos de los señores siguientes: Eduardo López Palop, Rafael Atard, José M.º Farré, Vicente Floréz de Quirones, Antonio Moxó, Alejandro Bergamo, Manuel González Rodríguez, Aivar Calvo Soriano, Juan José Benayas, Rafael Flores Macheo, Sergio González Colhado, Alfonso Cruz, Julián Dávila, Juan Mantillo y Julio Abbi, 65 pesetas. Dichos libros y todos los que usted necesite puede adquirirlos, al contado o a plazos, en el INSTITUTO EDITORIAL REUS, S.º, Pradonada, 6 y 23.—Madrid.—Servimos a provincias.—

EL PERFUME SOVIETICO

Por JOAQUIN ARRARAS

(SERVICIO DE EXCLUSIVAS.) Acabamos de oír a Radio Moscú que la vida balnearia en Rusia se halla en todo su apogeo. Ya han salido los primeros sesenta mil agüistas para los establecimientos termales de Sur.

No nos podemos contener y en el acto empuñamos la pluma, con el propósito de hacer, sin rebozo ni paliativos, el elogio descarado y la apología exaltada de la nación-Jauja que, en medio de la convulsión universal, aparece como oasis paradisíaco. Hora es ya que reconozcamos que no hay ni ha habido pueblo como ella, ni que haya alumbrado y repartido más felicidad entre los mortales.

Si se trata de conflictos sociales, huelgas, paro, déficits de producción, inflación, escasez de materias primas, Rusia os dirá que se halla libre de tales males y penurias, que son consecuencia del abominable sistema capitalista. En cambio, el régimen soviético evita todas esas dolencias.

Si se habla de ambiciones imperialistas, origen de tantos trastornos y graves preocupaciones, Rusia se confesará limpia de ellas. Desde los puestos avanzados de Noruega al Estrecho de Behring, frente a Alaska, el imperio de Stalin comprende más de 6.000 kilómetros. Es mayor que el imperio de Julio César y que el de Gengis Khan en el siglo XIII.

No obstante esta fabulosa grandeza, Rusia se muestra constantemente sobrecogida por el temor de una posible agresión. Se acechan tantos enemigos, y alguno tan virulento, como el que asoma por el lado de España!

Toda preocupación es poca. Es cierto que en cinco años se han devorado doce naciones, pero bien puede decirse que ha sido para favorecer a las devoradas.

En cuanto a demócrata, tenemos que reconocer que no hay país más liberal y democrata. Bastará recordar que el noventa y cinco por ciento de los electores se volcaron y revolcaron en favor de Stalin.

Pueblo pacífico y apacible por tradición y carácter, apenas conoce la delincuencia. Por eso puede actuar en las asambleas internacionales como fiscal irritado e inflexible contra toda política terrorista. ¿Quién mostrará manos más limpias ni conciencia más pulcra? ¿Que las «purgas», las depuraciones, las checas y los tiros en la nuca son invenciones soviéticas? Sí, pero deben aceptarse como procedimientos penales para proteger la salud del pueblo. ¿Qué sería de Rusia sin esas medidas profilácticas? ¿Cómo hubiera conservado el pueblo ruso la felicidad que disfruta? Lenin dijo que la piedad era una virtud burguesa. ¿Y qué? ¿Necesitan los gobernantes soviéticos de ella para hacer dichosos a sus súbditos?

También se nos dirá que los festiniosos más espeluznantes e irritables sobre el terror utilizado como arma política son de rusos, de altas personalidades del Estado soviético que lograron escapar de su patria. Os añadirán que el número de mariscales, almirantes, generales, jefes y subalternos, ingenieros y obreros eliminados en diversas depuraciones alcanza una cifra pavorosa; pero a eso os responderá que la seguridad y la permanencia del despotismo comunista bien merecen esos holocaustos.

Si se trata de defender la independencia de las naciones. Rusia es capaz de todos los sacrificios, pero previamente habrá instalado en el territorio protegido su quinta columna, bien amaestrada para que el concepto de independencia se acomode a su gusto e intereses. Nadie gana a Rusia a filantropía.

El Polo Norte magnético se ha desplazado quinientos doce kilómetros en un siglo

Londres, 18.—El Polo Norte magnético se ha desplazado quinientos doce kilómetros en un siglo, según lo demuestran los datos obtenidos por un avión inglés que ha realizado diversos vuelos en el Ártico. En la actualidad se encuentra en los setenta y siete grados y treinta minutos de latitud y los ciento cinco grados de longitud.

Un avión «Lancaster», de la RAF, encontró el Polo magnético en las inmediaciones de la isla de Bathurst, cerca del archipiélago de las Finlaysey. Su situación primitiva, encontrada por la expedición de sir John Franklin hace cien años, era en la península de Bothia, al norte de la Tierra del Rev Guillermo. Efe

AUDIENCIAS

DEL JEFE DEL ESTADO (Viene de la 1.ª pág.)

que a todos afecta, la Institución, que ya es un modelo para muchos países, lo llegue a ser para nosotros mismos. Siempre creyó que los ciegos eran hombres útiles y que hay muchas actividades que pueden desempeñarlas a la perfección, con mayor cuidado y atención que otras personas.

Su Excelencia estrechó la mano de todos los reunidos, resultando el acto muy emotivo. Al acabar sus palabras el Caudillo, los comisionados prorumpieron en una entusiástica salva de aplausos, con vivas a España y al Caudillo.

A continuación, los comisionados pasaron a cumplimentar a la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, a la que hicieron entrega del pergamino nombrándola presidenta de honor de la Organización Nacional.

La señora de Su Excelencia saludó muy complacida al presidente, señor Gutiérrez de Tobar y demás reunidos, conversando con ellos largo rato y dándoles las gracias por el nombramiento.

Recibió Su Excelencia el Jefe del Estado al presidente, vicepresidente y secretario del Círculo de la Unión Mercantil e Industrial de Madrid, que hicieron entrega al Caudillo de unos volúmenes conteniendo las conferencias pronunciadas en el Círculo durante el año actual, así como el Boletín que distribuye el Círculo.

Su Excelencia agradeció el presente y conversó largo rato con los comisionados sobre la situación económica actual de España y la colaboración de los importantes Centros mercantiles.

Su Santidad hablará el día de Nochebuena

Ciudad del Vaticano, 18.—«Observatore Romano» anuncia que, como todos los años, Su Santidad el Papa pronunciará un discurso el día de Nochebuena, a las diez de la mañana. Su Santidad hablará en italiano.—Efe.

Sesión del Consejo de Seguridad de la O. N. U.

(Viene de la 1.ª pág.)

Alexander Cadogan, apoyó la propuesta norteamericana y calificó de «dilatadamente peligrosa» la situación en la región fronteriza en los cuatro países en litigio. «Hay allí un resaca que puede estallar en llama en cualquier momento», agregó. Señaló después que sería casi totalmente imposible para el Consejo de Seguridad llegar a un claro juicio de la situación sin que actué una Comisión investigadora, mientras que la continuación del debate puede empeorar la situación.

El delegado australiano, Paul Hasluck, apoyó también la resolución norteamericana, y refiriéndose al símil expuesto por Cadogan, dijo: «Podemos ver el humo y oler que algo se está quemando».

Henriquez Gómez, representante de Brasil, también defendió la propuesta de Estados Unidos.

El Consejo aplazó su reunión hasta mañana por la tarde, ya que el delegado soviético, Gromyko, se opuso a que se celebrase hoy una segunda sesión. Efe.

Pretoria, 18.—El primer ministro sudafricano, en un discurso radiado, ha criticado la labor de la ONU. Afirmó que en los recientes debates de la Organización mundial no ha habido proporción entre lo que se ha hablado y los resultados. «La ONU—declaró—tiene mucho que aprender y hay que esperar que modificará la técnica de trabajo, lo que evitaría muchas equivocaciones desconcertadoras que se están cometiendo en los comienzos.»

Con relación a la actitud soviética respecto al veto, Smuts dijo: «No podemos hacer otra cosa que esperar que ese clamor de la Asamblea tenga consecuencia; de otra forma, la falta de confianza en el Consejo continuará creciendo y terminará por considerarse que no tiene que ver con la seguridad, en tanto que cualquier potencia puede interponer arbitrariamente su veto a las medidas que quieran adoptarse para impedir que la guerra estalle. La actual incertidumbre desacreditará no sólo al Consejo de Seguridad, sino a la misma ONU, y más pronto o más tarde conducirá a su decadencia.»—Efe.

EN NINGUN HOGAR debe faltar la nueva agenda que la Sección Femenina ha editado, para ayudar a la mujer en todos sus problemas caseros.

VIVEROS DE ARBOLES FRUTALES JOSÉ SEANEZ LA BAÑEA (León) Muy propios para clima frío y terreno pobre. Especialidad en manzanos. Precios económicos. Pidan catálogos y propaganda gratis.

FRANCIA, AL DIA

El socialismo francés, un partido obrerista sin obreros

Ahora sube al Poder después de su penosa derrota en dos elecciones generales con León Blum como jefe, que ni siquiera es diputado

León Blum se había retirado a un hotelito de su propiedad en Jouy-En-Josas, a veinticinco kilómetros de Versalles, muy cerca, por tanto, de la capital. El partido socialista era una verdadera olla de grillos con tantos jefes y tan pocos soldados, con un programa marxista que trituraban con delicias los primeros hermanos comunistas y con una deserción del escaso elemento obrero, que sólo por costumbre familiar seguía perteneciendo al partido. Hoy lo nutren solamente las profesiones liberales, la burocracia, los rentistas de ideas «avanzadas», es decir, retrogradas y las simpatías británicas, que no se consuelan del eclipse de una organización «hermana». Un partido obrerista sin obreros. León Blum se fue a Jouy-En-Josas, abandonando su piso suntuoso en el muelle Borbón, el paisaje más evocador de París, en la isla de la Cité, a las mismas orillas del Sena, con una humedad mortal, del vaho de aquellas aguas históricas. Sólo aceptó Blum su colaboración a la nueva empresa filosófica y burocrática de la Unesco. Sus amigos de Londres le nombraron presidente e instalaron las oficinas en París. Una tarde, después de pronunciar un discurso en la Unesco, se vio designado para formar un Gobierno. Había discutido sobre el lema «La educación por la ciencia y la cultura», Nada menos, y se ha encontrado en la Asamblea Nacional con que antes de educar a las masas conviene educar a sus dirigentes. Daba haber sido tremenda su desilusión.

«No pude armonizar dos grandes partidos, cuya presencia en el Gobierno era al mismo tiempo indispensable e imposible», ha declarado. «Por qué? No lo ha dicho claramente. La educación democrática exigía un acuerdo y velando el problema dijo que la tendencia en el mundo de separarse en dos bloques sería fatal para Francia.

Blum, rasgado y criticado por los comunistas, repudia el anticomunismo, aunque lo practica. Le espanta la idea de una dictadura y es probable, conociendo sus relaciones, que confiera al corresponsal del «Times», en París, su temor de que el silencio del general De Gaulle durante la crisis obedeciera a la esperanza de que ante un desacuerdo total de los partidos el país, por instinto de conservación, «se entregase a la autoridad del general.» Por eso se ha erigido Blum en salvador de la República y de las instituciones democráticas, abandonadas por la carencia de los partidos. Se engaña creyendo que los principios están a salvo. Su propio nombramiento lo condena, porque se ha ido a buscar una personalidad extraparlamentaria (Blum no es diputado) al miembro de un partido derrotado en dos elecciones sucesivas. Blum en el Poder es la negación de la voluntad del sufragio, y los propios partidos lo renegan, acudiendo a un forastero.

Por 575 votos la Asamblea le elige presidente, y los mismos partidos que le concedieron su confianza le niegan, por disputas entre ellos, su colaboración. Ayer, los que no quisieron gobernar con él, lo ratifican su confianza por 580 votos, cinco más. En un editorial con filosofía barata encontramos esta frase: «Hay unanimidades que sólo indican falta de resolución». Con tanta mayoría ese Gobierno socialista hará lo que pueda, no lo que quiera. Se formó contra todas las reglas democráticas, por abandono de las responsabilidades del Poder en un momento crítico; no tiene mayoría por su programa, sino por la necesidad de que alguien ocupase transitoriamente y nominalmente la presidencia. No se ha ido a buscar al hombre providencial, sino alguien para llenar un hueco. Hay el partido que el conflicto entre el partido comunista y el M. R. P. y los radicales, opuestos a la pretensión de tación del primero de ocupar el Ministerio de Defensa Nacional, algo más que una manobra de Le Trocquer convirtiéndolo a su jefe de formar un Gobierno socialista antes que ceder a los comunistas. Y ese algo es la oposición irreductible de los partidos a los intereses del país. ¿Por qué Eduardo Herriot rehuyó la presidencia? ¿Por qué ciertos hombres del M. R. P. no supieron sacrificar sus aspiraciones personales? Buen campo de acción tiene el partido comunista en las ruinas de Francia.

JUAN PEDRO LUNA

Se propone que los «tres grandes» intervengan para dar fin a la guerra en China

CASI TODOS LOS HABITANTES DE CHUNG LI FUERON ASESINADOS POR LOS COMUNISTAS

Washington, 18.—Dos senadores norteamericanos, James E. Murray y Ralph E. Planer, han pedido que los Estados Unidos cesen en sus esfuerzos para terminar la guerra civil en China y que lleven la cuestión a la conferencia de los «tres grandes», Estados Unidos, Inglaterra y la URSS, donde se estudió el informe encomendado al general Marshall. Proponen también dichos senadores que con los «tres grandes» se reanun los principales jefes de los dos bandos chinos, al efecto de conseguir se forme un Gobierno de coalición. Añaden que tales gestiones podrían quedar excluidas de la jurisdicción de la ONU.—Efe.

Los COMUNISTAS CHINOS ASESINAN A MAS DE LA MITAD DE LA POBLACION DE CHUNG LI

Shanghai, 18.—De los 2.800 habitantes de Chung Li, más de la mitad fueron asesinados por las tropas comunistas que ocuparon la ciudad durante una semana, según anuncia el periódico nacionalista «Shu Pao Imi», desde Kalgan. El periódico —que suele ser considerado como fidedigno—dice que se han recogido ya más de cuatrocientos cadáveres, y su corresponsal en Kalgan añade que varios millares de comunistas iniciaron un reinado de terror en la ciudad, después de vencer a la pequeña guarnición gubernamental que la defendía. Entre los muertos figuran un sacerdote católico y dos religiosos fueron maltratados.

El periódico termina diciendo que los comunistas emprendieron su campaña aterrorista como represalia contra los elementos civiles que ayudaron en la defensa de la ciudad por las tropas nacionalistas.—Efe.

Cuatro alemanes, ejecutados por dar muerte a un compañero de prisión

Letheridge (Alberta), 18.—Tres prisioneros de guerra alemanes, de los cuatro que fueron sentenciados a muerte, acusados de haber dado muerte a un compañero de prisión en el año 1944, fracasaron en su intento de suicidio, ayer, pocas horas antes de que se procediese a su ejecución. Los acusados eran Bruno Perzenowski, Willie Meller, Heinrich Husch y Walter Wolf, que han sido ejecutados por haber asesinado a su compañero de prisión, Karl Lehmann.—Efe.

CORTE Y CONFECCION para toda mujer que aspire a su independencia económica. Apréndala por correspondencia, en su propia casa, en los ratos libres, con nuestro maravilloso método. Pida folleto gratis hoy mismo. ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

ROMA

La situación interior italiana no se presta a grandes optimismos

Los socialdemócratas pretenden sacar el mayor partido posible del hambre y necesidades del pueblo

Roma, 18.—(Crónica telegráfica de nuestro corresponsal.)—Todos esperábamos que en el Consejo de ministros celebrado ayer se discutiera el asunto de la retirada o no retirada del embajador italiano en Madrid; la cuestión fue llevada en volandas por el ministro de Asuntos Exteriores, Nenni, y anunciada a bombo y platillo por los informadores oficiosos del citado Ministerio. Pero nada sobre esto se llegó a discutir en el Consejo. Sin embargo, a la salida, Nenni declaró a los periodistas que el Gobierno retirará al embajador en Madrid, según el acuerdo que los ministros han de tomar en el Consejo del viernes próximo. Esto indica que la decisión está tomada ya por cada uno de los ministros y que sólo falta poner en práctica la protocolaria aprobación conjunta.

Si ayer que en el aire está el asunto, no a otra cosa se debe que a falta de tiempo y a problemas más importantes que a la permanencia de su embajador en Madrid. La huelga general declarada desde ayer en Nápoles, como protesta a la falta de viveres, la enorme carestía de la vida—de cara a unas Navidades que se anuncian trágicas—y otros problemas de la alimentación tan graves como el de Nápoles, ocuparon al Consejo de ministros, impidiendo el tomar decisiones de política internacional.

«Risorgimento Librale», el diario más serio y mejor informado actualmente de Roma, dedica hoy su editorial a descubrir algunos aspectos escondidos sobre la grave situación alimenticia de Nápoles. Afirmar, entre otras cosas, que según ha demostrado con tantos diagramas estadísticos el asesor de abastecimientos del Ayuntamiento de Portici, Luigi Flores, mientras el Ayuntamiento social-comunista de Venecia ha tenido los meses de noviembre y diciembre unas considerables asignaciones de viveres, el de Nápoles, tal vez por su condición de derechoista, ha sido rigurosamente sancionado por los distribuidores gubernativos. Además, se da la graciosa coincidencia de que los promotores de la huelga general de Nápoles han sido los dirigentes de la Confederación General del Trabajo—democráticos, socialistas y comunistas—, o sea, hombres de los tres partidos que hoy gobiernan en Italia. Es también curioso observar como la Prensa de estos tres partidos dirigentes de la política italiana arremete contra el Gobierno y pone en su eficacia las causas del hambre y la carestía general, logrando por este medio que el italiano caiga en una tremenda confusión mental, pues piensa que si los propios gobernantes declaran su ineptitud o su impotencia para resolver los graves problemas de su pueblo, no deben seguir ni un momento más rigiendo los destinos de Italia. Este caótico estado actual en que los gobernantes plantean a sí mismos huelgas para después no saber o no poder resolverlas con justicia, indica que la política del tripartitismo ha llegado a un grado de descomposición confusa que la mejor penicilina le podrá sacar. También es posible que todo esto no sea otra cosa que una consigna comunista para desencadenar la confusión y la oscuridad de las que el partido comunista y su padreiro italiano, Togliatti, pueden extraer las más torvas, enloquecidas y entortecidas que necesitan. Sea debido a una o a otra causa, es el caso que la situación italiana no se presta a fáciles optimismos.

Ante un invierno extremadamente frío el Gobierno de Italia se halla tan congelado como el carabano, y como, si Dios no lo remedia, se encontrarán muchos italianos antes de que llegue el brillante y alegre sol de la primavera.

ALBERTO CRESPO

Bonito negocio

Por el valor de edificios y maquinarias, se VENDE negocio de panadería. Buen cupo. Entrega inmediata. ANSELMO DE LA IGLESIA.—Claudio Moyano, 4.

Estado general del tiempo

Madrid, 18.—El tiempo. Ayer nevó con bastante persistencia en las cordilleras que limitan la cuenca del Ebro y últimamente nevó en el Centro y Levante. Por la noche nevó o llovió con intensidad en muchos lugares de la costa mediterránea, entre el Cabo de Creus y Gibraltar. En Barcelona se recogieron 24 litros por metro cuadrado.

Tiempo probable: Lluvias o nevadas en las costas mediterráneas, aunque irán extendiéndose a la región central y Ebro. Se espera que sean intensas en la cuenca del Segura. Lluvia o nieve en el Cantábrico. Cielo parcialmente cubierto en el resto de la Península. Fuerte marejada en el Sur de Baleares. Cifra